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Az uj szent háromság.
(A mi bőrünkre.)

Zemplénmegye, okt. 6.

Bármiként rejtegelik, a „szövetséges“ 
szó benne volt ama famosus kassai to- 
aszt eredeti szövegében, s igy a tény­
állásra mindegy, akár mondatott el, akár 
nem ; ha a szövegben benne volt, akar­
ni int tagadják, akármin! ámítanak: a 
muszkával szövetséget kötöttek ők a te 
bőrödre édes magyarom !

Ez a felköszöntö, s c szövetség léin 
gondolata okozta, hogy a hü magyar nép, 
nem ngy a mint szokta, — nem úgy a 
mint várta lelkesen, vetélkedve, hanem 
hidegen fogadta koronás királyát. Hisz- 
sziik. hogy e dolog rósz vért csinált 
Becsben, előállottak a nemzet ellenségei, 
hogy rágalmazzák a magyart. Pedig száz 
ily átkolódóban sincs annyi szeretet, lel­
kesedés. mint egy magyarban szeretett 
királya iránt. És hogyha e dolog tán 
iirt ásott a nemzet és királya közt : le­
eren e biin és büntetése azok fején, kik 
e kettős — a trón és a magyar nemzet 
iránt való hűtlenséget elkövették : e szük­
ségtelen felköszöntőt, a közvélemény ez 
avczul csapását tervbe hozták, a kedvelt 
fejedelem szájába adták.

Tudták ők, de nem akarták tudni, 
hogy a politika, melyet valamely kor­
mány vezérférfiai követnek, lehet jó, 
vagy rósz ; de mert szent koronánk di- 
vité fejér, s ajka nagy esküt mondott, 
a király személye előttünk sérthetetlen, 
felül áll a politikán, s azt politikai de- 
laonstratiókba bevonni: bűn, a korona 
és a nemzet ellen való bűn.

Mint minden, a mi a keleti kérdés­
ien hibás eljárás volt, ez is a hármas 
esászárszővetség kifolyása.

Ez a szövetség csinálta a béke ne- 
Aen a háborút, s kötötte meg a mo- 
arciiia szabadságát. A keleti kérdés 

eleitől fogva Ausztria-Magyarország ke­
zében volt. A hercegovinál lázadás ki 
nem tör. egy szó Bécsből s Pestről el- 
: jta ezt, nem mozdul a szerb, nem 
kezd háborút a muszka, ha nem biztos, 
hogy Ausztria vele tart, nem lienczeg 
e: oláh. s a török békében alkotmány­
ival boldogítja népeit, ha nincs a liá- 
: ni császárszövetség, ha e nem létezett 
volna, midőn már nevet adtak neki.

Annyi kiontott vérnek, országok 
icldulásának. annyi nyomornak, s e 
közben sok sajnos incidensnek oka ez 
2 szövetség. Ha Ausztria önállólag, s 
amt hozzá illik, bátran lép fel kez­
detben, ma az eseményeknek más ar­
culata volna 1 Ue Ausztria, midőn e 
irigybe lépett, lemondott méltóságáról, 
szabadságáról. A szövetség oly kötel­
meket rótt külügyérünkre, melyek bár 
a jövőben vészt hozók lehetnek, a irigy­
ből kifolyólag tennie vagy engednie kel­
lett. megbénitá a törököt, s oly nyo­
morult szerepre kárhoztatta a magyart, 
a milyen nyomorultat ezredéves életé­
in soha nem volt kénytelen eljátszani, 
melyért minden önérzetes szabad nép 
szemében lenézéssel, gunynyal méltán 
^láikozik.

A monarchia két legnagyobb és 
■egmiveltebb népe a magyar és német 
sztönszerüleg érzé, hogy ez a legked- 

'ezobb idő, hogy a dynastia hagyo­
mányos ellensége megaláztassék, most 
az Wo, a melyben a monarchia, — a 
szabadság, az alkotmányosság. — a ci-

vilisátió ellenségét meg kell, meg leheti 
törni, ártalmatlanná tenni legalább egy 
századra.

Hogy e ne történhessék Bismark 
és Gorcsakoff kitalálták a „három csá­
szár szövetség“-et.

— Polgárok vigyázzatok! A debreczeni 
függetlenségi párt elnökének, az elvhü Patay 
Istvánnak ablakán (az emeleten) szombaton 
délután egy és fél órakor belőttek. Ez tény. 
A golyó, mely az ablakon besurrant. Jenei 
István városi alkapitánynál van.

Vajon ez is tréfa volt-e 7 Ki békésebb 
polgár, mint Patay István ?

Azt kell hinnünk, hogy a jó érzelmű 
embereket „rendszeresen“' üldözik.

Nem felejtek még el. hogy a Révész 
Imre ablakát is beverték, a mikor Tiszának 
ki nem világított. Vájjon nem egy kéz mükö- 
dött-e itt V

Az ügyről, mely a város jobb érzelmű 
lakóit felháborító, még nem kaptunk bővebb 
tudósítást. Csak a valót mondjuk itt.

Polgárok, vigyázzatok ' Mert. úgy látszik 
legbékésebb egyéniségünk sem biztos ebben 
a szép alkotmányos világban !

— Helfytöl még nem kaptunk levelet. 
Sokan kérdezősködtek már utána nálunk. Nem 
tudjuk a válasz késedelmezését mire vélni. Le­
het, hogy nem engedek őt — ellenzéki lapba 
Írni. Mi mindent felteszűnk. Ellenkező 
meggyőződésre nincs okunk. Pol­
gártársaink érdeklődése késztet arra, hogy 
Helfy képviselő urat ismét felkérjük őszinte 
válaszra. írassa meg — kérjük — azt is, ha 
neki nem szabad Írni -nekünk.“

Ebben a bizonytalan világban.
— Furcsaságok. —

Budapest, octóbev 7
„Hogy, hogy volt, mint volt ?“ miképpen 

szállásolta el magát Helfy képviselőhöz 4 
hordárnak öltözött spion, máig sem tudják. 
Tisza Kálmán kijelentette az országgyűlésen, 
hogy ő épen úgy csudálkozik ezen a furcsa 
eseten mint maga Helfy. Taisz detto, Jekelfa- 
lussi ur szintén nem tud róla semmit! Még 
megérjük, hogy hivatalosan ráfogják 
Helfire, hogy csak álmodta azt az egész hor­
dárhistóriát.

*

Még nem Írtak ugyan a Helfy hordárai­
ról drámát, sem vígjátékot, csupán Együd 
produkált erről egy rögtönzött kis couplettet 
tegnap este a népsziuházban, a „Kapitány kis­
asszony “ másoditt felvonása között. A couplet 
igy hangzik :

„Tudnék én még egyetmást :
Egy kis fegyverfoglalást,
Ördög-árki vízmosást.
Szalzburgi találkozást.
Hordáros rendőröket,
Helfy Ignácz — esetet
De nem tréfál Thalsz Elek
S hordár mindenütt lehet —
Hallgatok hát — De miért ?

— Hát azért . . .

A jelen volt közönség tapsolt erősen, és 
többször ismételteibe e bukó couplettet. Együd, 
e Thaiszt sértő dal után, — mint halljuk még 
ma is szabadon jár ....

*

A miniszterelnök ur — mint a lapok 
Írták a király neveuapja alkalmával nála 
tisztelgett fővárosi küldöttséget igen hide­
gen fogadta. Kapja magát, e hirt olvasván 
Ráth polgármester ur, kijelenti a „Pesti 
Naplóban,“ hogy a közlött hÍrrel ellenkezőleg 
a városi küldöttség, a miniszterelnök ur által 
a legkegyesebben fogadtatott- A „P. N.“ erre 
visszavonja előbbeni újdonságát s Ráth ur ké­
relmére kijelenti, miszerint ő exelenciája a 
küldöttséggel kegyesen inéltóztatott beszélni 
és vezetőjükkel kezet is szorított. A béke 
azóta szent.

Hajdumegyéröl.
— Közgyűlés előtt. —

Bebreczen. okt. 8.
Hajdumegye törvényhatóságának f. hó 

12-én lesz őszi rendes közgyűlése, mely annál 
érdekesebb, mivel a lesz az utolsó, melyet a 
régi vegyes közönség, t. i. a volt Hajdú­
kerület s a Szabolcs és Biharmegyéből kap­
csolt részekkel összekerült bizottmány! tagok 
közönsége tart. Félig meddig tehát olyan tör­
vény hatósági búcsúztató ! A deczeinber 
havi közgyűlésen, mely már tlsztujitást ejti meg 
annak idején — az uj bizottmány 1 esz együtt.

Nem tartjuk érdektelennek a f. hó 12-én 
szőnyegre, vagyis jobban mondva zöld asztalra 
kerülendő tárgyak közül az érdekesbeket je­
lezni. —

Ezek között, mint rendesen, az a 1 i s p án i 
jelentés fog első helyet elfoglalni, mely 
kétségtelenül igen érdekes adatokat fog tar­
talmazni a megye állásáról.

Itt azonban aljúnk meg egy perczig.
Egy szavunk lenne a megye kormányza­

tát vezető tisztikar főnöke, az alispán, esetleg 
a főjegyző úrhoz.

U. i. egy törvényhatóság — legyen az 
megye vagy város — elég-e ha magának és 
igen érdemes bizottmány! tagjainak él csupán ? 
Legalább mi azt hisszük, hogy a törvényható­
ságoknak távolról sem lehet puszta feladata 
az, hogy erős chinai falakkal elsáuczolja ma­
gát. s azokról a mik ott bent történnek és mi- 
veltetnek. pusztán csak a bizottmány és a 
belügyminisztériumnak adjanak 
számot. Hiszen nemcsak azt az egy pár száz 
embert érdekli a megye sorsa, kik a zöld 
asztal körül ültek, hanem szeretne a megye 
valóságos nagy közönsége is legalább egyet­
mást megtudni abból, hogy mit csinálnak az ő 
általa megválasztott tisztviselők és bizottsági 
tagok, mert nemcsak az ügyes bajos felek, 
a miniszter és a levéltár — de e nagy vidéki 
közönség is megérdemelné, hogy a törvényha­
tósági sáfár kod ás érdekesebb mozzanatait tudo­
másukra hoznák.

Ez minálunk soha sincs igy.
Sohase részesittetik egy lap se, — leg­

alább a miénk nem — abban a kedvezmény­
ben, hogy mint más helyütt, a hol lapok je­
lennek meg, a közgyűlésen előkerülő tárgyak 
sorozata megküldetnék, nyilvánosságra hozatal 
czéljából. De sőt többet mondunk : más helyütt 
az alispán i jelentéseket rendesen át­
adják felhasználás végett a lapoknak, hogy az 
olvasó közönség is szerezzen egy kis tájéko­
zottságot a megyei közállapotokról.

Ismételjük, — ez nálunk is megtörtén­
hetnék.

De lássuk a tárgyakat ....
Elő fog jönni az 1878. évi m e g y ei 

költség előirányzat.
Alispáni jelentés, a megyeházzal szom­

szédos egyik ház és telek megvásárlása 
tárgyában. Tisztiügyészi jelentés a felől, hogy 
e megyei pénztárnok óvadéka (2íX)0 frt) be 
lett kebelezve. (Két hónappal a tiszt- 
újítás előtt!) Meg fog hirdettetni Szent- 
pétery György okleveles állatorvos diplomája, 
a ki is egyszersmind folyamodik a közbejött 
halálozás folytán két hónap óta üresen álló 
állatorvosi állomásra.

Továbbá:
Szabolcsin egyének egy átirata mely­

ben az iránt keresi meg a tvhatóságot, hogy 
az 1876. évi közmunka — válts ág G/4 részének 
alsó és felső Józsa és Téglás községektől való 
behajtása eszközltesék. (Ez ugyan kemény csont 
lesz !) •—

Érdekesek lesznek még a több rendbeli 
városi és községi gazdai számadások . . .

A gyűlés igen népesnek Ígérkezik.
Hajdú.

még mindig megtartatnak ugyan, de nem úgy 
mint pár héttel ezelőtt, könyedén, hanem plaid 
és köpenybe burkolva.

A színháznak kezdenek jobb napjai 
lenni, a ..Kisasszony feleségem“ daczára annak, 
hogy majd mindennap adják zsúfolásig tölti 
meg a népszínházát. 8 Blaháné mint Márzso- 
lén igen kedves, hódi tó jelenség ő, a népszín­
háznak valódi gyöngye, mesés értékű gyé­
mántja. Az a hang, az a kedves utáiiozhatlan 
naivság, a báj, mely egész lényén elömlik, — 
méltán teszik őt Budapest kedvenezévé. — A 
„Dráma a tenger fenekén“ czimü nagy látvá­
ny osságra is erősen készülnek, és e hó 12-én 
alkalmasint előadják. Az e darabban előfordu­
ló festmények még a néhai kis Lehman mes­
ter munkája, s mint állítják zseniális tehetsé­
gének legszebb darabjai közé tartozik. Tegnap 
este a nemzeti színháznak is szép estélye volt. 
Hajós, az egykori tag lépett föl „Lohengriu- 
ben.“ Hangja most is a régi, nem javult, de 
nem is romlott. A nagyszámú és díszes közön- 
ség zajos ovációval fogadta, Hajósnak e da­
rabban bravour szerepe van, kár azonban, — 
hogy a többi szereplők kedvetlenül játszottak, 
s különösen az első felvonás fináléjában a ze­
ne és énekkar sehogysem egyezett. Nagy né 
kedvetlen volt, s énekében is látszott valami 
bizonytalanság. Láng és Tannerué szépen éne­
keltek. A darab végével Hajóst többször ki­
tapsolták.

A Perezel-Vagner párbaj után nem kis 
izgatottságot idézett elő a Helfy képviselő 
esete is, a melyhez hasonlót csakis a Bach- 
korszakban találhatunk. A kormánypárti lapok 
„jóizü tréfának“ nevezik ez egész eseményt, 
vannak azon bau sokan, kik ebben a kormány 
kezét látják....................... És lehet, hogy iga­
zuk van.

A hires futtató mén a „Kincsem“ Buda­
pestre érkezett. Eddig csak fotográfiáját volt 
szerencsénk a hires lónak, a házépítő ménnek 
látni, melyet egy vállalkozó most kőre rajzol­
tat, tegnap azonban közelebbről szemlélhettük 
meg. Szép telivér. Magas, sugár nyakkal, és 
vékony lábakkal, melyek gyorsabban járnak, 
mint a szél. A holnapi lefuttatáson, mely a 
Rákoson tar tátik meg, a „Kincsem“ is ott lesz. 
"V aljon fog-e győzni ? A kíváncsiság a sport- 
in anok között nagy. Annyi bizonyos, hogy ne­
hány lovas visszalépett a futtatástól a mint hí­
rét vette, hogy a hires „Kincsein“ is pályázni 
fog a magyar gyepen.

A minő nagy itt a fővárosban az izga­
tottság a Helfy-esete óta, és a székelyföldi el- 
fogatások után. oly nagy a lelkesültség , is a 
törökök folytonos győzelmének hírére. Es ha 
egyik perez ben szidjuk a kormányt zsarnoki 
eljárásáért, és nevetünk a Thaisz tanítványain, 
az érdemes hordárok ügyetlenségén, a másik 
pillanatban épen olyan szívből jött jóakarattal 
kiáltunk ottoman testvéreinknek: „csők jass- 
l.át!“

— BUDAPESTI HÍREK. Együd a népszín­
ház derék tagja legközelebb a „Kapitány 
kisasszony“ előadása alkalmával a hordár spi- 
onságról egy köztetszéssel fogadtatott dalt éne­
kelt. Az operaszínház idáig 440,000 frtba ke­
rült : összes költségvetése két millió 100,000 
frtot teszen. Az újpesti izr. templom tavalyi 
rablóit felfedezték. A főcinkos Klein Hermann. 
A fővárosban jelenleg 17 külföldi geológus 
tudós időzik. Hazánk mellett sok rokonszenves 
nyilatkozatot tettek.

E g y r ö l-m á s r ó I.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Budapest, okt. 6.
Ősz van. A sárguló falevelek mindig 

gyorsabban hullanak, a városliget, állatkert, s 
a kies fekvésű Margit-szigetet alig-alig keresi 
fel néha egy vendég, azok is sietnek vissza a 
főváros falai közé, hova bár nehezebben hatol 
egy-egy futó naPsugár, a levegő mégis enyhébb, 
barátságosabb. Ritka naP, hogy az eső ne sze- 
metezzen, a corzón és a váciutcán a séták

ÍBÍ )|3U1J3ÁQ

örökösei könyvnyomdájában

■ m. p 1 o m:
— Elbeszélés. -

a b 1

(Folytatás.)

hgyin.is iránti érzeményeikröl talán na- 
--,":i soká nem tettek volna kölcsönös vallo- 

La ekkor váratlanul egy esemény nem 
"''l* magát, mely a szerelmes párt fcgy- 
$a3h°z közelebb hozta.

á kereskedő ifjú ugyanis szüleitől oly 
;e-raü levelet kaPott, hogy egy negyed év 
olyasa múlva költöznék haza véglegesen át- 

j°D1 azoi> üzletet, melyet számára megvettek, 
-mmi sem vált ekkor óhajtottabbá előtte, — 

,.UL . lru- ki bár szegény volt, de munka- 
. lre|o ós szorgalmas, feleségül venni és nem 
. Á.Lsége az iránt, hogy szülei, kik fiokat 

Odkivül szerették, meg is fogják engedni, 
o-őy kedvező pillanatra várt tehát már 

l,1 ,°Sy imádott Mariskájának szivét s ke- 
KunS laU S miután kedvese „igent“

■" az ottani néPszokás szerint emlékül

és zálogképen ajándékot adott neki; esetleg 
egy darab spanyol arany-pénzt.

Mari is hazament szülőihez, hogy viszo­
nyát szüleinek megvallja s az iránt jóakaratu 
tanácsukat kikérje.

Atya és anya megelégedésüket fejezték 
ki s igaz szívből örvendettek, hogy leányuk 
ily előnyős partiere tett szert; visszatávoztakor 
megáldották őt ; az arany ^ emléket a ládába 
zárták azon Ígérettel, hogy házasságának meg­
kötéséig gondosan megőrizni fogják.

Az anya azonban nagykedvellője lévén a 
borovicskának, már első megpiiantásakor az 
aranypénznek, gonosz szándék támadt fel iranta^. 
Háztartásuk nem volt ugyan sanyarú, oly bő 
azonban mégsem, nogy férjének beleegyezésé­
vel kívánsága szerinti mennyiségben áldozha­
tott volna, nemtelen hajlamának. ,

Magához vévén tehát a láda kulcsát, 
leányának arany jegyajándékát titokban ki­
vette; elment vele a helység plébanusahoz, 
hogy annál fölváltassa magának ezüstpénzbe.

A plebánus gyanús szemekkel nézett a 
I szegény asszony által neki átnyújtott spanyol 
! aranyra. Tüstént eszébe jutott az a nem rég 
végbement templom rablás, a melynek köret- 

i keztében, tudomása szerint több köt eg arany 
is eltűnt , olt, s a mely még mindez ideig 
föl nem derített sikkasztás kinyotnozására ez a 
spanyol arany véleménye szerint nagyon jó Út­
mutatóul szolgálhat. Elküldte tehát az asszonyt 
azon mentséggel, hogy most nem ér rá a föl­
váltással időt tölteni, minthogy fontos látoga­
tást kell tennie; hogy jönne be hozzá holnap, 

! a mikor a felaprózott pénzösszeget majd át- 
I veheti.

Mihelyt az asszony eltávozott, rögtön si­
etett a plebánus kezében az arany pénzzel 
a törvényhatósághoz, ott előadta gyanúját és 
pedig annyi alapossággal és valószínűséggel 
mintha a dolognak akként állásáról tükélete- 

I sen meglett volna győződve.
I Amint az asszony ennélfogva pénzéért
másnap eljött tüstént őrizet alá helyeztetett s

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Az orosz főhadiszállás Gorni-Studenből 
Sisztovába tétetett át. Okul a muszka hivata- 
talos lapok azt adják, hogy a levegő Siszto- 
vában egészségesebb.

Mi ezt úgy magyarázzuk, hogy azért 
mentek Sisztovába, hogy távolabb essenek, 
Osman basától.

*
A törökök dunai átkelésének Kalorosnál 

igen nagy fontoságot tulajdonítanak.
Be van bizonyítva, hogy az átkelt törökök 

száma 10000 ember, s nem az a céljuk, hogy 
élelmet szerezzenek, hanem hídfő építés ütegek 
felállítása és megerősített sáncok készítése.

Romániában igen nagy a rémület.

Plevnánál Osman basa kitörést intézett.

Győzelme úgy látszik nagy volt, mert kimé 
neteléről az oroszok teljesen halgatnak.

Szu lej in an basa megkezdte működését. 
Hadai átkeltek a Lom folyón s két csatában 
megverték az oroszokat. Az oroszok vesztesé­
gei roppant nagyok.

A törökök 1000 ökröt is zsákmányul 
ejtettek.

— VIDÉKI HÍREK. Berettyó-Ujfaluban a
múlt héten kivilágítás volt a török testvérek 
győzedelmeiért. Kacskeméten 1000 írtnál tüb- 
bet gyűjtöttek a török sebesültek javára. Ta- 
*ács Antal tartalékos katona Aradon zsebken­
dőjével felakasztotta magát. Nagy Váradon két 
fiatalember fogadásból 30 tojásból készült rá- 
tottát evett meg. Zemplénmegyében Kaki köz­
ségben a tanító egy hajtóvadászaton a sötétben 
vadász társát agyonlőtte. Resicán a kőszénhá­
nyában fölrobbanás történt. Két bányamunkás 
halt meg.

Színházi csarnok.
A „Két árva.“ „A veres hajú.“

Debreczen, okt. 8.
A ,,Két árva-1 D. Ennery és Clermou 

gyárából kikerült óriási hajmeresztő, és bor­
zalmas színmű 4 felvonásban és 8 képben. — 
Az ily darabok sokkal alantabb állnak a drá­
mai irodalomban, semhogy azok taglalására 
időt és tért engedjünk, e helyen csak röviden 
eonstatáljuk, hogy a darab borzalmasságai és 
rémségei az elég szép számú hallgatóság fi­
gyelmét, — mint minden más ily rémség — 
lekötötte, s miudvégig ébren tartotta, és kü­
lönösen a karzati publicumban némely helyen 
nagy lelkesedettséget szült. Jó lesz a vasárnapi 
közönségnek, s még sokszor fog tetszeni. Az 
előadás eléggé sikerült volt, és a szereplők 
gyakran hivattak ki.

A fényes debreczeni színház homlokzatán 
német-magyar felírással már az előadás előtt 
két nappal ott tündökölt egy rettenetes nagy, 
borzalmas gyilkolást feltüntető mázolás, mely 
a közönség toborzását volt hivatva eszközölni. 
A tisztességes reclam ellen nincs semmi ki­
fogásunk, de az ily és Debreczen méltóságá­
val semmi kép össze nem egyezhető scandalum 
ellen méltányos kifakadásuakat nem nyomhat­
juk el.

Tegnap került először színre színpadun­
kon Lukácsy uj népszínműve ,.A veres hajll.“ 
Lukacsyt mar Ös merj ük eddigi népszínművei 
után, minők ,, A zsidó honvéd1, „Pók“, „Kó­
sza Jutka1, stb. melyek mind telve vannak a 
rémes jelenetek egész tömkelegével. A szerző 
ez uj népszínműve sem ment tökéletesen ilye­
nektől, de örömmel tapasztaltuk, hogy azok 
©ly elemekkel keverve fordulnak elő, melyek 
inkább megegyeznek a népszínmű kellékeivel, 
s melyek a darabot megmenthetik, sőt a kö­
zép sikerre is biztosíthatják. A darab meséjé­
nek elmondását és bővebb bírálását térszüke 
miatt a második előadásra tartjuk fenn.

A darabot a fővárosi sajtó sem a legme­
legebben fogadta, és csak Zsoldosné, Tamásy, 
Eőry, és a jó előadásnak köszönhető, — hogy 
még ma is a színen van, sőt a fővárosi publi­
cum kedvencz darabja lett. Egy pár alak, mi­
nők a V eréb Jankóé, Keszeg Mihályé, Sárié, 
— valóban kitűnő. — Nyelvezete mid végig 
népies, keresetlen, s ez a legfőbb érdeme, — 
azonban belértéke nagyon csekély, meséje pe­
dig complicalt, határozatlan rósz, és lélektani­
lag is indokolatlan.

Az előadás igen szépen sikerült, a tagok 
kivétel nélkül jól működtek. Szabó Bandi 
(András) jól játszott és szépen énekelt. Nyil- 
v a y Irma kitűnő volt, s némely kitörések­
ben tapsra ragadta a közönséget. Kedves éne­
kével pedig gyújtott. Aranyossy, Veréb 
Jankóban remekelt, — s a bakter után szíve­
sen s örömmel gratulálnak ezen pompásan si­
került alakításához. íme most újra kiviláglik 
ama jeles példabeszéd „Kinek nem inge, ne 
vegye magára.“ Méltán megérdemelte a szá­
mos tetszésnyilvánítást, s a tegnapi alakításá­
val a közönség kedvenezévé lett; elvárjuk tőle, 
hogy a „Vereshaju“ legközelebbi előadásán a 
tegnap csak elmondott dalt énekelje is, mert 
úgy tudjuk, hogy Erkel a hoz igen kedves ze­
nét irt. — Jók voltak még Toldi, Lovászi, 
Alszeghy Ilona, Foltényiné, Derzsi Irma és 
Zöldyné, különösen ez utóbbi Sári szerepében

szigorú megvizsgálás és kihalgatás alá véte­
tett az iránt, hogy honnan vette azt az ara­
nyat.

A szegény nő elsápadt, hebegett egy pár 
szót s zavarában köténye szélét morzsolta ujjai 
között. — „A tény világos“ szállottak egy­
másra mosolygva a biró és plébánus. A vád­
lott bevallá aztán, hogy azt a pénzt az ő le­
ánya kapta ajándékul jegyesétől s a múlt hé­
ten hozta haza oly czélból, hogy számára él­
tévé gondosan megőrizték.

Az asszonyt börtönbe zárták, leányát is 
azonnal megidézték; minthogy pedig Mária, 
mint tudjuk, a városban akkor nem volt, hogy 
becsalogattassék azon izenettel küldtek hozzá 
egy híradót, sietne rögtön szülői házába, mert 
atyja halálán van s utoljára beszélni kíván 
vele.

Mária egy perezet sem halasztva, oly 
gyorsan mint csak teheté, sietett Hidesheimbe. 
A szülői ház kapujánál a reá várakozó tör­
vény szolgák által fogadtatott, kik rögtön a

bírósághoz vitték. Ö szelid engedelmességgel 
egész nyugodt lélekkel vezettette magát, sem­
mit sem gyanítva azon bűntényről, mely miatt 
be vádolva lett.

A bíróság kihallgatta Vallomása tökéle­
tesen egyezett az anyjáéval, amiért is emezt 
azonnal fölmentették ; Mari azonban mint a 
bűntény részese tovább is letartva lett s a 
bűntársak megnevezésére kényszerittetett.

A szegény leány ép oly keveset tudván 
a reá fogott bünytényrői mint annak része­
seiről, sirt, zokogott, szép karjait esdőleg 
emelte fel az éghez, Istent hiva fel bizonysá­
gul. hogy ő ártatlan. — De a bírák ez­
zel meg nem elégedtek, hanem negyven- 
nyolcz órai megfontolás! időt adtak a leány­
nak, azon komoly figyelmeztetéssel, hogy en­
nek lefolyása után, vagy vallani, vagy ha 
nem, a kínzó padra vitetni fog.

(Folytatjuk.)



óriási hatást idézett elő. — A szerepkiosz­
tással nem vagyunk tisztában, jó lenne ha leg­
közelebb egy kis szerepcsere történnék, úgy hogy 
a Deák Kata szerepét Szikszayné játszaná kit e 
szerep inkább megillet mint a mi kedves 
burlesk színésznőnket, továbbá Gyöngyösi 
Etelt szereti a közönség nem látni, s a darab 
hatására történnék, ha szerepét Törökné ját­
szaná.

A színház zsúfolásig tömve volt, és már 
s/4 7-kor semmiféle jegy nem volt a színház­
nál kapható az emelt ár daczára. Igazán jól 
psett látnunk, hogy az eddigi részvétlenség 
megtörve van, és a közönség tódul a szín­
házba a páholyok mind elvoltak foglalva.

— Hajrá! Fogd el az ellenzéket! Kép­
viselői napi dijat kaptak Budapesten a titkos 
rendőrök, a kik a felvigyázásra voltak kiren­
delve. Az őrizés alá helyezettek : S i m o n y i 
Ernő. H e I f y Ignácz, b. B a 1 d á c s y Antal, 
b. K a a s Ivor, H ermann Ottó, a török 
konzulátus, a „függetlenségi kör,“ s az 
„Egyetértés“ szertesztősége. Tessék megmon­
dani, hogy ezek után melyik ellenzéki ember­
nek biztos a személyi szabadsága ?

ÚJDONSÁGOK.
* Az arany cserkoszorura a gyüj- 

toivek e hó 14-éig beadandók elnök 
gr. \ a y Dánielhez.

* A főiskolai múzeum mai napon igen ritka 
és nevezetes két tárgygyal szaporodott. Az

egyik három kiló és 10 deka sulylyal bin 
gomba, mihez hasonlót ez ideig még neu: 
látott senki. A másik egy idei termésű tengeri, 
mely egy tőből kilenc csőben nőtt és teljesen 
kifejlődött szemekkel bir. Mindkettőt Kapéci 
Pál várnagy ajándékozta a múzeumnak.

* A sámsomi ref. főiskola takarékpénz­
tára a „Polgártárs“ szerkesztősé­
gének 50 krt. küldött a török sebesültek ja­
vára. Az átadatott kiadóhivatalunkhoz. Ugyan 
e ezé Ír a szerkesztőségünkben Csonka Mi­
hály ügyvéd 30 kr. küldött, a mit köszönet­
tel nyugtázunk.

* Az önkéntes tűzoltó egyleti egyenruha 
elkészíttetésére kiküldött bizottmánya által múlt 
szombaton f. hó 6-án tartatott meg az egyen­
ruhákra nézve az árlejtés, melyre több hely­
beli vállalkozó jelent meg. Elfogadtatott az 
egyleti pártoló tag és helybeli jó hírnevű 
posztó kereskedő ezég „Ranunkel és Fischer“ 
ajánlata, mely az egyenruha (sötét kék zub­
bony és sötét szürke nadrág) teljes kiállítását 
öltönyönként 17 frt 46 krért vállalta fel. A f. 
hó 21-én tartandó gyakorlaton a működő ta­
gok már egyenruhában jelennek meg, Az egyen­
ruha egyszerűsége csinossága és főleg olcsósá­
ga remélhetőleg számos tagot fog az iparos 
osztályból az egylet részére megnyerni. Az 
eddig jelentkezett működő tagok, tegnap 
tartottak ismét gyakorlatot, mely oly si­
került volt, hogy azon reményre jogosít — ha 
az eddigi ügybuzgalom jövőre is tanusittatik a 
tagok részéről, hogy a debreczeni önkéntes 
tűzoltó-egylet Magyarország legelső hasonnemü 
egyletei sorában foglalhat helyet. A tegnapi 
gyakorlaton főparancsnok Fumagalli Károly

ur bemutatta helyettesét Publik Ernő urat, 
ki mint alparancsnok már több tűzoltó egylet 
tagja volt s ennélfogva e téren sok tapaszta­
latot szerzett. — F. hó 10-én szerdán délutáni 
722—3 óráig ismét gyakorlat tartatik, melyre 
a megjelenni óhajtók ezennel meghivatnak."

* Esküvő. Baum Miksa egyik helybeli 
fiatal kereskedőnk folyó hó 10-én vezeti ol­
tárhoz a bájakban gazdag és müveit Mária 
Katalin kisasszonyt, Jakobovics Antal hely­
beli kereskedőnek leányát. Áldást kívánunk e 
frigyhez.

* A Hortobágyról értesítenek minket, 
hogy ott a barmoknak már nagyon hideg az 
időjárás. De még a pásztoroknak is hűvös a 
levegő. Illetékes helyről azt tanácsolják, hogy 
a szarvas marhák mielőbb eltávolíttassanak 
onnan.

* Adakozás. A török sebesültek részére 
adakoztak: Kopány András polgártársunk 1 ftot; 
Nagy Dániel székelyhídi leánytanitó egy cso­
mag tépést. Fogadják érte köszönetünket.

* Hymen. E napokban jegyezte el Fried 
Adóit, budapesti jeles képzettségű fiatal ügy­
véd, Lédig Sámuel h.-böszörményi földbirtokos 
bájos és müveit leányát Lédig Jenny kisasszonyt.

* Köszönetnyilvánítás az árvaház ré­
szére küldtek t. Huthflesznő 15 d. sütő tököt, 
t. Paksinő 65 zárt az ablakok kiigazítására, 
t. Török Pálné 1 tál diót, 1 véka burgonyát 
t. Károly Józsefnő 12 rőf ruha kelmét N. N. 
úrnő 1 kosár szőllőt.

* Házasság. Rónai Mariska kisasszony 
esküvője Kiss Béla úrral múlt héten tartatott 
a józsefvárosi templomban Buda­
pesten, hol Kanovics plébános vezette az egy­

házi szertartást. Az egyik vőfély Ujhazy Ede, 
a nyoszolólány Szerdahelyi Antonia kisasszony 
volt. Az örömanyát, Rónayné asszonyt, ki mar 
régóta beteg, s az örömöt teljes mértékben 
alig érezheti, nővére: Sz. Prielle Kornélia 
asszony helyettesítette. Minden ismerős tiszta 
szivéből kívánta a tartós boldogságot 
tál párnak.
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DEBRECZENI SZIEHÁZ

Fényes kiállítású és tüneményes díszíti, — tündérrege dalokkal. etekkeI
Kedden 1877. évi október 9-én r?nAa ^

árakkal adatik : *S lelJ-
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Utolsó posta.
— Magyarország királyává — hir 

szerint — Rudolf trónörökös fog nem 
sokára megkoronáztatni.

— Helfy ügyében ma válaszolt Tisza. 
Helfy szolgájára a rendőrségnél erősza­
kolták azt a vallomást, hogy oda csak 
egy rendőr ment, az is részeg volt. 
De a szolga megmondá| az igazat. A 
belügyminiszter mókázik.

— Tízezer muszka esett el újra. 
A hatalmak erőszakkal békét akarnak 
eszközölni. Csak hogy aztán a török 
diktálja a pontokat.

Tnndérrege 3 szakaszban. Irta : Baimund zenéüt 
Kreutzer C. A nagyszerű díszleteket festette v«tÍer2í l ->1uluoiítr

SZEMÉLYZET :

Fliterstein. báré v .. 
Vdrarmester Ferenc^
Ékszer.™ N

Betti szobaleány 
Öregasszony 7;u-
Pinczmester u
Miska 1 . .
Tamás )révcszek y«Uti
Örzse ) T, toä®
Miska )
Jancsi )gyerm.
Pista )

A szerkesztő nyílt postája.
— A színházi nyugdíj-intézet ügyében a ma esti 

órákban Leveleki Molnár Ágostontól érdekeseik-] 
két vettünk. Holnap közöljük. Előre is felhívjuk e: 
olvasóink figyelmét.

Cheristane, tündér Törökné 
Azur szolga szellőm Török 
Flotwel Gyula Toldi
Wolf komornik Vezéri 
Katicza, szobai. Nyilvai 1. 
Bálint, inas Szabó Bandi 
Chevalier Dumont Foltényi

Flotwel D*n‘,zL- 
Prallmg) . .. . Ferenczy
Helm. ) baratal Gáberh. 
Sebőkkel, építész Aranyosi
í'erkó > inasok Tyroler

Derzsi In*,' 
Lánczi $ 
Lánezi p 

... K. 
Vlragbázi L.

Tündérek, szellemek, urak, vendégek. Ta,v 
szok, parasztok.
Kezdete 7 órakor.

Jancsi ) Szabó L.
Klugheim elnök Lovászi 
Amália 1. Gyöngyösi E.

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismcsterutca 1385. sz. a

Szállodamegnyitás.
\ an szerencsém a n. é. városi utazó közönség tudomására hozni, 

hogy én a Tfeiegdi szállodát október 1-én kibéreltem; a sok éven át ta­
pasztalt szakértelmem alapján, a kor kívánalmai szerint minden kénye­
lemmel berendeztem.

Figyelve egyúttal arra is. hogy olcsón, tiszta, kényelmes SZ0- 
[ cakai. valódi hamisítatlan jó borokai és józamatu magyar 
étkeket szolgálhassak vendégeimnek.

ünnepélyes megnyitás e hó 14-én
leend.

Miután magam a n. é. városi és utazó közönség becses pártfogásába 
és jóindulatába ajánlom, vagyok

Debreczen, 1877. október 1.
Alázatos szolgája

39ö. 1—5. GOEOVT- UÄ.DOLF,
a ..Telegdi" szálloda bérlője.

A n. é. látogató közönség figyelmébe felhozom, hogy szállodám udvarán fővárosi 
csínnal és kényelemmel berendezett gőz- márvány és fa-kád-fiirdó is van.

3360
1877. tkvi sz.

Il-od

árverési hirdetmény.

emre
Női divat-raktár mielőbbi beszüntetése végett, a volt Biok-féle helyiségben, 

iöutcza, Nánássy-ház Kaszanyitzky Endre ur üvegraktárának átellenében °még 
kőietkező ezikkeknek végképent kiárusítása rendeztetik.
Női divatszöveteknek 78 ettnr. volt gyári árak ft 1.—, eladatnak 50 krért.
” » * „ „ n a 90. most csak 45

Wattmolloknak „ „

Piquet Baleketeknek „ „
e. ” ” ” »bmoros „
Tr ” ” » n
Kartonok és Battiszt „ „
_» n n
Kartonoknak n
Nagy téli kendőknek darabja

80, 
60, 
50, 

ft 1.40, 
„ 1.60. 

70, 
50, 
45, 
35, 
33. 
25, 
20.

40
30
25
80

ft 1— 
50 
35 
30 
20 
22 
18 
12

» ” r>
Longschaloknak

, „ ft 12- „
» ,, a 10.— „

a 8'— a
a 6.50 „
a 50.— „

” ” a *0.— „
a „ 35.— „

” a a 80.— ,.
, ” , . a 22.— „
es nem csak az idejegyzett arak szerint, hanem még nagy vataszteKoan minden 
árhoz, fontemhtetteken kívül még több e szakmához tartozó ezikkek találhatók.

ft 8.— 
a 6.50 
a 5.— 
a 3.- 

40.—
30.—
25.—
20.—
14.—

választékban minden
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KASZANYITZKY ENDRE
ELŐBB

A székely hifii kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint az oesterreiehische Hypothekar Credit 
& Vorschuss Bank végrehajtatnunk Fliehr Ist­
ván és gyermekei végrehajtást szenvedők ellen 
37.922 frt 97 kr hátralék tőke s járulékai 
iránt végrehajtási ügyében alperesektől lefog­
lalt s a nagy-létai 880. számú telekjegyző- 
könyvben 3916. h. r. sz. a. felvett és tartozé­
kaival, valamint a kapcsolatos regale joggal 
22.432 írtra becsült tagbirtok «az 1877. évi ok­
tóber hó 10. napján délelőtti 10 órakor, mint 
második határidőben Nagy-Léta község házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt eladatni fog u. m :

1. Kikiáltási ár a fenti becsár ; azonban 
ezen 11-dik árverésen a fentkörülirt ingatlan, 
becsáron alól is elfog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan becsárának 5° ,,-jét készpénzben vagy óva­
dékképes papírban, a kiküldött kezéhez le­
tenni. Végrehajtató-bank azonban a nélkül is 
árverelliet.

3. X evő köteles a vételárt négy egyenlő 
részletben és pedig : k% elsőt az árverés jog­
erőre emelkedésétől számítandó egy hónap alatt, 
a másodikat ugyanazon naptól számítandó há­
rom hónap alatt; a harmadik részt hat hó és 
a negyedik részt kilencz hónap alatt, minden 
egyes vételári részlet után a birtokbalépés 
napjától számítandó 7°/0 kamatokkal együtt, 
ezen kir. járásbíróságnál előre kieszközölt utal­
vány alapján a székelyhídi kir. adó-, mint bí­
rói letéti-pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

4. Az árverés jogerőre emelkedésekor, 
vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél­
fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez 
időtől őt illetik.

5. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6. Amennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polgl tk. rdtts. 459. § értélmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni 
és^csupán egy határidőnek kitűzése mellett, az 
előbbi becsáron «alul is eladatni fog.

A székelyhídi kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság, 1877. évi szeptember hó 
20. napján.

Galambos s. k.
(P. H.) királyi íárásbiróság. 
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Árverési hirdetmény.
A h.-böszörményi ref. egyház tulajdonát 

tevő, a fő piacon levő iskola alatti 9 bolti 
helyiség a hozzá tartozó irodai helyiséggel, 
és sok pincével folyó évi október lió 28-ik 
napján délelőtt 10 órakor kezdetét veendő 
önkéntes árverésen az 1878 évi január 1-től 

j az 1881 évi január 1-ig terjedő három évre 
, haszonbérbe fognak kiadatni, mely határidőre 
[az érdekelt felek felhivatnak. Az árverési fel- 
j tételeket alólirt gondnoki hivatalnál bármikor 
I megtekinthetni,
I Kelt H.-Böszörményben 1877 október

Fióküzlet Debreczen.
KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

DEBRECZEN
8 y

m. k. sz. nagykereskedők
e--------------- ------- -3

NAGYVÁRAD.
Bazár és Szécheny-ut. Budapest Sz.-Lászlótér és zöldfa-

szögletén.
$------------------- ----- ----- fj

Deák és Erzsébettér szögi.
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vaszea-
AJAEJAK &AZBAG0N ELLÁTOTT

fehérnemű és divatára
legjutányosabb határozott árak mellett.

Yászon ezikkek:
Valódi rumburgi, kreász, irlandi. hollandi, sziléziai és 160—170 cm. lepedő vász­
nakat, ugyszinte fehér és színes csinvatot. kanavászt. továbbá sávolyozott és ka­
muka asztaiteritékeket, kávés-abrosz és csemegekendok, törülközők és zsebkendőket.

Pamut-áru ezikkek:
fehér chiffon, percail, batist-clair, moll. linón, crepe-lisse, bélés-mouszeiin, virágos 
mouszelin és csipke-függönyök és függöny-szöveteket, színes ingruha és bútor per- 

calokát, továbbra zsinór és pique-velez szöveteket béléssirtinget és kroiszet.

Kész fehérnemű ezikkek :
Férfiingek, vászon, chiffon, vagy szines percailból, lábravalók. kézelők, gallérok, 
női ingek, percail és velez corsettek, szoknyák, kötök, fejkötök és harisnyákat.
ugyszinte mindennemű gyermek fehérneműket, kész ágyneműket (3 párna, 1 pap- 
lanlepedő). Egész kiházasitások legjutányosabb árak mellett elvállaltatnak és sa­

ját budapesti gyárukban elkészíttetnek.

Divat-áru ezikkek:
Legújabb divatu szőr és selyem kelméket, beszövött chalokat. gyapjú, cachmir 

és berlini kendőket, ugyszinte mindennemű gyász-kelméket és kendőket.

Ezenkívül még:
nps és damasz bútorszöveteket, ágy és asztalteritökot.Nagy választékú gobelin ^ uutui aiuvcicnc, ayy es aszúméi

finom velour, szőnyegek és ügyelőket, pokrócz, paplan és matráczokat. valódi pot- 
tendorfi kötöpamut. úgymint mindennemű varró, selyem és ezérnákat.

fl«'

HIRDETÉS.
Értesítjük a n. e. közönséget, hogy a ref. kistemplom melletti bazár 

épületben lévő

1É1I1 SZABÓ fZLi:
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Varga István
gondnok.

Hirdetés.
A szt. Jobb apátsági uradalom részéről 

közhírré tétetik miszerint ezen uradalomhoz 
tartozó Szent*.Jobb, Csohaj- és Sárszeg közsé­
gekben gyakorolható italmérési jog az ahoz tar­
tozó épületek és beltelkekkel az 1878, 1879. 
1780-dik évekre, octóber hó 11-dik napjának 
délelőtti óráiban nyilvános árverés utján haszon­
bérben adatik, megjegyezvén azt, hogy oly 
bérlők kik bérfizetési hátrányban vannak ár- 
verelőkül einem fogadtatnak." Kelt Szent-Jobb 
1877. sep. hó 27-én.

Fehérpataky Elek
tiszttartó.
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a legújabb divatu őszi és téli idényre való bel- és külföldi szövetekből dúsan 
berendeztük.

Midőn ezen körülményt a n. é. közönség tudomására hozzuk, egy­
szersmind kérjük, hogy bennünket becses megrendeléseivel szerencséltetni 
szíveskedjék.

A megrendeléseket legújabb divat szerint, és jutányos ár mellett a 
legnagyobb pontossággal telyesitjük.

Debreczen, 1877. octóber 3.

tisztelettel

Dusóczky és Teszáry«
382. 2-3. férfi MaWk'UYEG- PORCELLÁK- ás LÁMPA-GYÁRI RAKTÁRA

Debreczenben, piac-uteza 1900 sz. a. tisztelettel ajánlja a nagyérdemű 
t. ez. közönségnek újonnan berendezett s a legnagyobb választékkal 
felszerelt

PETROIíEUJH-EíÁJIPA
raktárát gyári árak és pontos kiszolgálat mellett 176 2

mustrált árjegyzékek kívánatra ingyen.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.

tek, oltári öltözékek, Schavlok. Crepe de CbiE" 
szőnyegek stb. festése.

1 Szinehagvott férfi öltönyök, n. m. e 
I tők, köpenyegek, livrék, rokkok, lábrava o 

(rőz, müfestés, mintázó, cliemika, mosó és ru-j mellények szétbontott állapotban a legtartv- 
hatisztitó intézete. “ 1 ' ---- firtatna

ítiaub Mii!
Budapest, 2 nyul-utcza 38 szám.

Különlegességet, u. m. bársony, félbár­
sony, selyem, pamut vegyitett és bütorszöre-

sabb színre: festetnek, és agy kitisztittatna^^ 
hogy eredeti szinöket megkapják; va ami- 
női felöltők és paletok is. férfi- és női r 
chemiailag — a legújabb mód szerint rn^f” 
nak és tisztittatnak. 344. ti

Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1877. IX.

Előfizetési!

Helyben es pos|
Egy 10 frt — kr.
Fél évre 5 „ — r 

Eiutiretértl pen?. * mieden 
VKCRKY-HAZ FOM)| 

•égbe bérmentvi

Előfizethetni |
TELEÜDI K. LAJOS 
kbnyrkereikedéeéi.eo i

Ék-

Ciceró pro dí
— Helfy besi

T. képviselőházi Fi 
hogy ezen hat nap alatti 
esemény óta lefolyt, sol 
felett, vájjon milyen jeleni 
e tárgyról kapni? Fantal 
mindenre, mert hiszen anc| 
a félhivatalos sajtó e 
elegendő alkalmam gondol 
mennyire gondoltam volnál 
voltam elkészülve, hogy 
házban, józan emberek < 
jesszenek. En fenntartom 
tés nem minden egyes rési 
nak egyik másik pontjáról 
lyeket, melyek megczáfolji 
nem azt az egyet vagyok I 
ha igy áll a dolog, ha 
sincs, vájjon erre kellett 
rendőrségi apparátusának 
hogy e semmit kiderítse I 

Nem tagadom t. 
hogy nem örömmel, hanem] 
szólok a dologhoz. Ha vaj 
dön, mint földönfutó voltán 
hogy jön egy nap midőn 1 
vényhozó testület tagja, ni 
magad is ily csúnya, rut, j 
ságot és érzelmet lealacs 
kább megmaradtam voll 
száműzetésben, mint hogy! 
magyar képviselőházat. (M 

De t. képviselőház ! J 
szó, nem az en személyei! 
sohasem tartottam önmaga 
róla. de a mennyit ér, 
tegyen a kormány, vagy 
mélyemről van szó. híj 
logról.

Szó van arról, hogy] 
Magyarországon, avagy 
alkotmány uralkodik-e 
rendőrségi kémrendszer 1 
négy hordár, ki egy szab 
viselő házában megjelent, 
felriasztotta a közvéleu 
élczelni nagyon sokat, ír 
t. tagjai: de e né»j hord 
a revelatiója. Erről van 
lességemnek tartom elrj 
triviális, sajnos, hogy 
letet, a mely e jelentésit 
denek előtt a magam 
igazolásáért felelek arra ; 
ván a t. belügyminiszter I 
hogy miért nem utasított^ 
kodókat s hogv ezt meg I 

Sokszor lártam ezt 
dali lapokban ezen hat 
telkedem t. ház. hogy v 
ter ur. mint különösen a | 
összes rendőrség rendki 
toztak volna nekem, ha 
volna, azokat az emhe:] 
volt hála Isten annyi eszi 
önöknek e kívánságát, i] 
az első perezben s mond 
tudják-e önök mit cselek! 
házam családi szentély, ti 
gyár országgyűlésnek 
mondták : igen. No — 
kém jogom, talán köteles] 
kidobálni ; de ez nem főt 
zőleg önök itt fognak 
ón nem verifícalom. bogi 
önök a kapitányságtól kül 

Igen is nagyságos uh 

tói lettünk ide küldve. Ej 
mondám : jól van. raéltóz] 
lalni. (Elénk derültség.) 
megírtam a levelet Theij 
üfnak, megírtam részletes] 
nál, és nem 7 és 8 óra k 
Búkkal is bebizonyíthatok 
talán még 5 vagy 10 peJ 
mert én 5 órakor szoktan 
az ebédtől keltem fel. 
latam a történteket részi 
a ^kapitány urat. méltód 
másomra hozni, miután 
sem értek, mit jelent e 
^rtóztatva, mily rendelet. I 
jan, mily czélból. mi oknj 
tmcatió az egész ?

Ezt megirtani s kori 
útnak indítottam az inast, 
rögtön elvitte és tehát ki 
reményltem, hogy a kapin 

a mindez úgy történt vi 
1 kién van. miért nem kü 
a. ^pitányság megüzenni 

lőnek : I ram bocsánat 
s történt, ezeket az 

senki sem önhöz.
. uem lehet szánj 

Áesz nem ig^en tisztessé] 
Zagnak. sem a magyar

toél ,a ma»yar politikán!
1° dolgot részletesen e 

^o-' Ismeri az? az egész 
^gesz 0jszág. Én csak mél 
i r j^őri jelentésben. E 
v f ar* a ki verandámba!)

tt részeg, mint bárki 
Y*- ^ra mindenesetre nei 

szeg lehetett az, a ki il,
téssé0tt ^Zok józanul bes 
YnU E68’ jóravaló, becsüle 

? a kik nem szoktál


